

首届生活垃圾分类宣传周启动—— 全市7处垃圾分类科普教育基地开放



本报讯（晚报记者 张颖）垃圾分类实景游戏、沉浸式体验、垃圾全生命环幕电影……23日下午，在无锡市惠联生活垃圾分类与治理宣传教育基地内，不少市民正在参观学习。当天，是垃圾分类宣传教育基地集中开放日，全市共有7处基地集中开放，展示无锡生活垃圾分类成效，推进垃圾分类科普工作。

5月22日至28日，首届全国城市生活垃圾分类宣传周正式开启，主题为“让垃圾分类成为新时尚”。“7处垃圾分类科普教育基地集中开放，有助于市民了解分类知识、掌握分类方法、树立分类意识。”市城管局相关工作人员介绍，这些基地各有特色，如无锡市城环科技综合展示馆分设场内、场外条线，场内条线展示企业生态环保工作成果与绿色智慧城市建设美好前景，场外条线是一条以生活垃圾填埋、渗滤液处理、填埋气发电为主的生活垃圾终端处置线路，彰

显固体废物“减量化、无害化、资源化”处理的重要意义；无锡市锡东生活垃圾焚烧发电厂垃圾分类教育基地展示了餐厨垃圾与生活垃圾协同处置后，实现用地集约化、成本节约化；宜兴市生活垃圾焚烧发电项目科普基地通过展示垃圾焚烧系统渗滤液、飞灰、炉渣等样品，并展出由小朋友亲手绘制的垃圾分类漫画展，让市民了解垃圾无害化处置全流程，更深刻认识垃圾分类和低碳环保生活的重要性。

据介绍，无锡市惠联生活垃圾分类与治理宣传教育基地还入选了住建部发布的2023年“生活垃圾分类宣传教育基地”名单。“无锡市惠联生活垃圾分类与治理宣传教育基地包含分类处置宣传教育、分类循环利用工艺全息展示、互动体验、处置流程零距离体验四大区域。”基地讲解员吴斌介绍，在这里，通过垃圾分类知识宣贯普及、垃圾分类处置全流程展示、环保处置触动式工艺体验、

垃圾分类实景游戏、沉浸式体验、垃圾全生命环幕电影、垃圾分类处置宣传教育大课堂等21个单元，展示了无锡垃圾分类处置高质量发展的建设成果、先进工艺及完善的管理体系。

“看到了垃圾分类及处置全过程无害化、减量化、资源化的处置方式。”市民刘女士表示，“参观学习后，更认可了垃圾分类。”吴斌介绍，基地开放时间为每周一至周六9:00-16:00。

记者从市城管局获悉，目前，全市7处垃圾分类科普教育基地皆处于常态化运行阶段，市民游客可自行了解开放时间，按照可预约日期进行预约、参观，进一步了解垃圾分类知识。



让垃圾分类
成为新时尚

信息公示不规范也会被扣分 小区物业好不好，这份信用评级告诉你

本报讯 日前，无锡市2022年度物业服务企业信用等级评定结果出炉，762家参评企业中，诚信优良(A级)企业57家，诚信较好(B级)企业391家，诚信较好(B级，无项目)企业184家，诚信较差(C级，缺失)企业130家。值得关注的是，部分国有物业进驻老旧小区以来，小区物业管理水平提升，整体面貌改善，成为信用评定的加分项。信息公示不规范、问题整改不及时、管理服务不到位等问题，则成为高频扣分点，拉低了企业的“信用分”。

信用等级是对物业服务企业日常监督管理，开展经营管理等业务的重要参考依据。“去年我市共有762家物业企业纳入信用等级评定，数量比往年增加了近100家。”市住建局物业管理处相关负责人说，更多物业企业被纳入信用等级评定，这意味着针对

物业企业的监管覆盖面进一步扩大。根据不同信用等级，行业主管部门将实行差异化分类管理，实施守信激励、失信惩戒。比如，对于诚信较差的信用C级企业，行业主管部门将根据企业具体情况，对其申报的信用信息材料全面检查，并列入行业主要监管对象。同时，增加对该企业的日常监督检查频次，约谈督促企业进一步强化诚信意识、改进服务等。

在无锡市物业服务企业信用信息评价标准中，各种不良信息扣分项一目了然。未按规定公开信息、不按照规定时间处理投诉、擅自改变物业管理用房用途、装饰装修管理未有效实施等成为扣分项。“在实际考评过程中，我们发现物业对居民反映的问题整改不及时、信息公示不规范、公共部位维修等管理服务不到位成为企业中招频率最高的不良信息。”该

负责人说，以老百姓关注的信息公开为例，存在极少数物业不公开、部分信息公开不及时、公开内容不规范等问题。“按照相关规定，小区公共收益需每半年公示一次，物业费收支情况每一年公示一次，类似信息的公开都需要进一步规范。”记者了解到，当下，我市正加快智慧物业系统项目建设，借助互联网+，未来将实现物业信息公开信息“上线”，业主绑定房产信息即可查询所在小区相关物业信息，解决信息不对称的难题。

为破解老旧小区治理难题，近两年，无锡部分国有物业接管老旧小区，推进物业规范化管理，为信用评级加分。随着物业管理覆盖率的扩大，不少老旧小区整体面貌得到改善，小区管理水平提升，居民参与度显著提高，实现多元管理、多方受益。

(恒恒贞)

10年酝酿
5年撰写
《宜兴茶业》
出版发行



本报讯 经过10年酝酿、5年撰写，《宜兴茶业》一书新近由江苏人民出版社出版发行。日前，宜兴市茶文化促进会在阳羨茶书院举办“我与阳羨茶”雅集，《宜兴茶业》编著者、宜兴市档案史志馆馆长蒋宁鹏现场分享了编写该书的心得体会。

“上半年我去找采访对象核定稿件内容，下半年人就过世了，好几位老茶人永远看不到这本书了，我因此深深遗憾！”蒋宁鹏介绍，他采访了李令怡、沈棣、朱锡坤、闵耀明、吴听娥、朱国才、许群峰等专业人士，以及范周祥、余庆初、储良培、陈绍选、沈杏福等一批老茶人，踏看了宜兴的茶场、茶厂、茶园和相关的茶业遗存，查阅了许多茶业档案资料。在这个过程中，他挖掘出上世纪50年代初期梅园茶业发展情况以及江苏省宜兴农业学校、宜兴农林学院茶叶专业教育等茶业历史，征集了许多零散保存在茶场、个人手中的茶业照片、文字资料与实物，在丰富档案馆茶业档案的同时，积累了丰富的写作素材。“李令怡1961年秋季从宜兴农林学院茶叶专业毕业，分配到宜兴阳羨茶场从事技术工作。她将几十年工作的手稿、记录本、编写的培训教材、名茶评比资料等悉数送我，是对编著和出版《宜兴茶业》莫大的支持。我以李令怡的名义将这一批珍贵资料捐赠给了宜兴市档案馆。”蒋宁鹏动情地表示。

《宜兴茶业》一书体例与章法参照地方志书的编写规定，在纲目设置、内容编写方面作了灵活安排。结构采用纲目体，主体内容有概述、茶场、茶品、茶事、茶人、茶话，设专记记录无锡市茶叶研究所、江苏省宜兴茶厂以及江苏省宜兴农业学校、宜兴农林学院的发展简史，附录的内容是1949年至2022年宜兴茶业大事记、对宜兴茶业发展起重要作用的文件辑存。书中还附有阳羨雪芽、荆溪云片、竹海金茗以及宜兴红茶制作的视频内容，读者可以通过扫描二维码了解详情。

(何小兵)